

# 海南日报

H A I N A N D A I L Y

乙巳年正月初三 初六立春 2025年1月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24952号

31

星期五 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日4版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 新春走基层·自贸港奋斗者

# 万家欢聚时 坚守“春节岗”

保供

## 海南农垦生猪养殖企业春节期间正常生产确保稳量稳价 不打烊,守好新春“肉篮子”

海南日报全媒体记者 邓钰

检查舍内自动环控温度、生猪饲料量、小猪免疫等情况……1月30日下午,海口市琼山区三门坡镇,海南农垦新希望农牧科技有限公司(以下简称海垦新希望)养殖场内,负责人蔡兴达挨个巡查配怀车间、育肥车间等生产线的情况,以便能够第一时间发现异常并及时处理。

“我们这个行业,过年也和平常一样。”蔡兴达说,坚守岗位是养猪人365天的日常。由于生猪养殖的连续性和特殊性,猪群的照料一天都不能中断。为了保障春节期间老百姓的猪肉消费需求,工人们更要提前做好保供和冬春季疫病防控工作。

蔡兴达所在的养殖场春节期间共有150多名养殖工人在岗,还存栏饲养约4万头肥猪。为了保障生猪稳定生产,连日来,工人们按照“两班倒”值班计划正常作业。

虽然不能回家过年,蔡兴达和工人们却感觉“很值得”,因为万家灯火时的餐桌上佳肴里,有他们的守候。他说,冬春时节,气温多变,是猪病的高发期,尤其是春节期间更不能掉以轻心。

考虑到近期天气多变,温度、湿度的变化都会影响生猪的健康状态。海垦新希望养殖场节前已对接上下游供应商,储备好饲料、兽药等生产物资,并提前制订出栏计划,加强饲养管理,改善饲料营养配比,提高生猪抗寒能力和免疫力,让每头猪达到最佳出栏状态。

“我们还提前对接岛内运输车队,畅通生猪投放渠道。”蔡兴达说,年前,该养殖场已向海口周边市场投放了9000余头生猪,保障了市场的稳定供应,并将于31日起恢复日常投放。

包括海垦新希望养殖场在内,海南农垦草畜猪业有限公司旗下遍布全省的猪场春节“不打烊”。作为我省生猪养殖和猪肉供应大户,该公司目前已累计向市场投放生猪6万余头,保供给、稳价格、丰餐桌。

“养猪不仅是一份工作,更是一份责任。”蔡兴达有两个新年期许,一是养更好的猪,生产高品质肉,让群众吃得健康、美味;二是把养猪事业发展得更好,让日子过得更加红火。

(本报海口1月30日讯)

护安全

## 琼州海峡交管中心值班长袁杰春节假期在岗值守——连轴转,倾心守护“黄金水道”

海南日报全媒体记者 曹马志

“海口九号”轮,海峡交管呼叫。  
“海口九号”收到,请讲。  
“你船与东行船有碰撞风险,请你船提前与东行船协调避让,注意安全。”  
“谢谢交管,我们马上联系。”

1月30日,大年初二,走进琼州海峡船舶交通管理中心,海口海事局值班长袁杰正通过甚高频对讲机和客滚船进行对话。结束通话后,他并没有放松,而是通过大屏幕跟踪船舶轨迹,直到客滚船和货船顺利避让通行。

春节假期,琼州海峡不放假。南北方向,50多艘客滚船来回运输过的车辆和旅客,高峰期平均每4.2分钟一艘客滚船进出港;东西方向,每天超过200艘油轮、集装箱货轮、散货船等巨轮穿越琼州海峡。客货运叠加,海上交通异常繁忙。

查看天气状况,对辖区码头、锚地、水工等重点水域开展电子巡航,通过智慧海事系统对辖区水域进行实时监控,通过琼州海峡客滚运输“一线一策”密切关注客滚运输情况……海上情况随时在变,袁杰需要实时注意动态,对每个警戒



守岗位。一月三十日,琼州海峡交管中心值班长袁杰坚守岗位。海南日报全媒体记者 曹马志 摄

区做到心中有数。

“大雾,是一场大考,必须打起十二分精神!”大雾前预警、协调组织停航、复航后应急疏远……春运以来多次间歇性大雾停航,袁杰早已习惯“十指弹琴”的忙碌状态。大雾停航可能只有1个小时,但是袁杰和同事们事前事中事后忙下来,消除一次极端天气带来的影响,可能至少得花12小时。

今年春节期间,袁杰欣喜地发现,琼州海峡通航效率比往年有明显提升。通过“海图”电子巡航可以看到,客滚船的新泊位更多了,秀英港新增1个滚装泊位还有2个应急泊位;客滚船有了新航线,马村港区至徐闻港普通滚装运输专线增强高峰时段客货分流能力;客滚运输队伍增添了“新人”,2艘新引进的平板驳船专运新能源车……

下转 A03 版

## 到海南过大年

## 红火热闹 庆新春

1月29日,海口骑楼老街人头攒动,新春氛围浓厚。(海口市旅文局供图)

1月30日,游客在澄迈县福山咖啡文化风情镇品尝咖啡。海南日报全媒体记者 袁琛 摄



近日,游客参观琼海红色娘子军纪念馆,在新春特色景观装置前打卡。海南日报全媒体记者 袁琛 摄

## 海南各大博物馆推出特色展览,吸引众多市民游客 观展品年韵 赏宝鉴流光



海南日报全媒体记者 邱江华

1月30日是大年初二,在海南省博物馆、中国(海南)南海博物馆等多家文博场馆里,一片喜庆祥和的景象。品文物之韵,听新年礼乐,看年味民俗……一系列丰富多彩的活动吸引了不少市民游客,为这个春节增添了“文化味”。

上午9时许,海口市民刘雅婷携一家老小走进海南省博物馆,直奔新年大展——“譬若天工——中国古代

文物中的科技奥秘”。她说,近几年,来博物馆感受别样年味,有趣也有意义,已经成为他们家共享喜乐安康的一项新年俗。

该展览展出来自故宫博物院、天津博物馆、中国国家博物馆、中国文物交流中心等19家文博单位的精品文物145件(套),展览精选青铜、造纸印刷、瓷器、建筑、纺织等多个类目,全方位展示中国古代科技文明的深邃与深厚。

漫步展厅,观众会遇见西周青铜器的庄严浑厚、汉代纸张的轻柔质朴、唐代衣锦的绚丽绚烂、北宋汝窑天青釉的光彩流转、古代建筑的巍峨奇巧,让人情不自禁为古人非凡的智慧和创新能力所折服。

结合此展览,海南省博物馆还在

省内第一次推出展览剧本杀,参与者可利用手中地图等道具,通过AR识别、互动答题等多种方式寻找线索,完成任务,跟随展览沉浸式游玩。这种新奇、时尚的方式,勾起了更多青少年对博物馆展览的兴趣。

想知道明朝市集是怎样的热闹景象吗?想学习深海考古的知识吗?想听听南海西北陆坡一号沉船中珙华器的故事吗?那就去中国(海南)南海博物馆吧!

据悉,春节期间,中国(海南)南海博物馆开展70余场新春系列活动,在“大明市集”体验浓浓年味、以物换物参与“海丝贸易”、展厅“寻宝”争做集章达人、主题课程走近深海考古……市民游客在此可解锁“大明市集”+“深海考古”新玩法。

下转 A03 版

## 春节期间,我省多地开展丰富多彩的体育赛事活动 运动过大年 健康迎新春

本报海口1月30日讯(海南日报全媒体记者王黎刚)2025年春节期间,我省各地先后举行足球、篮球、排球、登山、帆船帆板等赛事和活动,让群众在运动中感受到了浓浓的过年氛围。

“春节假期能在海上玩帆船帆板,实在是太开心了。”1月30日,海口水上运动年“海口新春水上运动月”活动在海口市西秀海滩的帆船训练基地举行,来自四川的游客刘先生下海

体验了帆船运动后开心地说。在西秀海滩帆船训练基地,市民游客可以在专业教练的指导下,免费体验帆船、皮划艇、桨板等水上项目,尽情享受水上运动带来的乐趣。

1月29日,澄迈县大丰镇“迎春杯”六人排球赛激情开赛,比赛在澄迈福丰约享文化旅游区举行,来自大丰镇政府、五村社区、文音社区、安丰社区、荣友社区、才存社区的6支代表队

参赛。同天,2025年“抱罗粉杯”足球赛在文昌抱罗镇山梅村举行,来自文昌的清澜青年联队、罗峰校友队、抱罗政府联队和山梅青年联队参加。

篮球激情点燃新春活力。海口秀英“迎春杯”篮球赛半决赛将于1月31日举行。该区业里村村民严先生说:“篮球赛把15个村的村民聚在一起,增进了邻里感情,也增强了村民间的凝聚力。”



海口: 免税购物 乐享假期

1月30日,游客在中免集团海口日月广场免税店排队结账。连日来,不少游客来到海南的免税店选购商品,乐享春节假期。新华社记者 杨冠宇 摄